

**Új napirendi pont**  
**42. számú előterjesztés**

Egyszerű többség

## **ELŐTERJESZTÉS**

**Dombóvár Város Önkormányzata Képviselő-testületének**  
**2015. június 26-i rendes ülésére**

**Tárgy:** Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási Nkft. szakképzési tevékenységének támogatása

**Előterjesztő:** Szabó Loránd polgármester

**Készítette:** Jegyző

**Tárgyalta:** Pénzügyi és Gazdasági Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:**

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:**  
Kovács Gyula, Pénzügyi Iroda vezetője

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**  
dr. Letenyei Róbert jegyző

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

A Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási Nonprofit Kft. hosszú ideje közreműködik a tanulók szakképzésének biztosításában. Jelenleg vendéglős, pincér, szakács, cukrász és villanyszerelő szakképző helyként működik a társaság. 15 fő vendéglős, 17 fő pincér, 21 fő szakács, 24 fő cukrász és 11 fő villanyszerelő, összesen 87+1 fő (ebből 87 fő tanuló szerződéssel, 1 fő másodszakmás) tanuló részére biztosít gyakorlati képzést az NKft. Az Önkormányzatnak stratégiai érdeke a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft. szakképző tevékenységének megerősítése, illetve támogatása. Az Önkormányzat elkötelezett a helyi gazdaságfejlesztésben, és az oktatás mind magasabb szintű végzésében. Ennek elengedhetetlen feltétele a Képviselő-testület támogatása.

A duális képzés rendszere szerint a szakképző iskolai tanulók képzésének gyakorlati részét látják el a gazdálkodó szervezetek körébe tartozó cégek, vállalatok, gyárak és egyéni vállalkozók. A szakképző iskolai tanulók jelenleg kétféle jogviszony alapján vehetnek részt a gazdaságban, gyakorlati képzésben: az iskola és a gazdálkodó szervezet között létrejött együttműködési megállapodás, vagy a gazdálkodó és a tanuló között közvetlenül létesített tanuló szerződés alapján. A két szerződési forma közül – a szabályozási eszközök és a gazdasági igények alapján is – egyértelműen a tanuló szerződés preferált.

A szakképzés és így különösen a gazdálkodóknál folyó gyakorlati képzés jogi szabályozása és finanszírozási rendszere 2012. január 1. napjától átalakult. A szakképzésről szóló 2011. évi CLXXXVII. törvény és a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének támogatásáról szóló 2011. évi CLV. törvény a régi szakképzés rendszerét alapvetően megváltoztatta. A szakképzési törvény hatálya alá tartozó szereplők, így különösen a tanuló, a szülő, a szakképzést folytató intézmény, a gazdálkodó szervezet, és a gazdasági kamara a szakképzési feladatok megvalósítása során egymásra vannak utalva. A gazdasági kamarák ebben a rendszerben kiemelt szerepet kaptak. Megkerülhetetlen döntéshozói és irányítói a szakképzésnek.

### **A gazdasági kamara feladatai a szakképzés rendszerében:**

1. Szakmai és vizsgakövetelmények kidolgozása, gondozása
2. Tanuló szerződések nyilvántartása
3. Együttműködési megállapodás ellenjegyzése
4. Mestervizsga szervezése
5. Szintvizsga szervezése
6. Szakmai versenyek szervezése
7. Felnőttképzési feladatok
8. Ellenőrzési feladatok
9. Megyei Fejlesztési és Képzési Bizottság (MFKB) működtetése

Gazdasági kamara elsősorban a gazdálkodó szervezetek érdekvédelmi és érdekérvényesítő szervezete. Így álláspontunk szerint a kamarának, - ahogy meg is

erősítette a kamarának a vezetése - támogatnia kell, hogy Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási Nkft. szakképzés iránti tevékenységét.

Gazdasági kamaráknak az OKJ-ben meghatározott szakképesítéshez szakmai vizsgakövetelményt kell előírni. A kamara gondoskodik a vizsgatevékenységek dokumentumairól is.

A kamarának egyik legfontosabb tevékenysége a tanulószerveződések nyilvántartása. A tanulószerveződést az a gyakorlati képzést szervező gazdálkodó szervezet vagy a törvényben meghatározott egyéb olyan szerv, szervezet köthet, amely a gyakorlati képzés folytatására jogosult szervezet nyilvántartásában szerepel. Nyilvántartásba vétel iránti kérelmet a nyilvántartást vezető szervnek kell benyújtani. A nyilvántartásba kérelmére az a gyakorlati képzés szervező gazdálkodó szervezet, egyéb olyan szerv, szervezet vehető fel, amely rendelkezik szakképzési törvényben, továbbá szakképzés megkezdésének és folytatásának feltételeiről szóló kormányrendeletben a gyakorlati képzés folytatására meghatározott személyi és tárgyi feltételekkel és vállalja, hogy kötelezően alkalmazza az adott szakképesítésére kiadott szakképzési kerettantervet.

A törvény vonatkozó rendelkezései szerint a gyakorlati képzés háromféle formában folyhat az iskolai rendszerű szakképzésben. A szakképző iskolában, iskolai tanműhelyben, vagy vállalati gyakorlati képzőhelyen, ezen belül tanulószerveződés keretében, vagy együttműködési megállapodás keretében.

A gyakorlati képzés megkezdésének a következő feltételeknek kell megfelelni:

- szándék bejelentése a területileg illetékes kereskedelmi és iparkamarához
- kamara szakképzési tanácsadói tájékoztatást nyújtanak a képzés feltételeiről
- kamarai szakértő és az elméleti képzést biztosító iskola képviselője bevezető ellenőrzést végez, ahol megvizsgálja a jogszabály által előírt személyi és tárgyi feltételek meglétét (személyi feltételek: megfelelő szakirányú szakképesítés, legalább 5 éves szakmai gyakorlat, büntetlen előélet
- megfelelő feltételek esetén nyilvántartásba vétel és Határozat kiadása
- tanulószerveződés vagy együttműködési megállapodás megkötése

Megjegyezendő, hogy a 2012. január 1-jén hatályba lépett rendelkezés szerint mestervizsgával rendelkező oktatót kell alkalmazni 2015. szeptember 1-jétől külső gyakorlati helyen. Ezt a szabályozást 2015. május 27-i szakképzési törvénymódosítás felülírta, mely alapján 2016. szeptember 1-ig elegendő megkezdni a képzést a gyakorlati oktatónak, de a munkáltatónak nyilatkoznia kell 2015. szeptember 1-ig erről.

A Képviselő-testületnek mérlegelnie kell saját cégen keresztül a kőműves szakképzésben való közreműködés lehetőségét. A Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft. a kőműves építőipari tevékenységet folytat, és reményeink

szerint ezen tevékenységi köre még bővülni fog. Ami akadálynak látszik a szakképzés rendszerében, az a szakképzésben résztvevő gyakorlati oktatói létszámbővítés hiánya.

A villanyszerelő szakoktatás kapcsán mind a tárgyi, mind a személyi feltételekkel rendelkezik az Nkft. A cukrász és a pincér szakoktatás biztosítása érdekében 1+1 fő oktató felvétele elengedhetetlen azért, hogy a jelenlegi tanuló létszámot továbbra is vállalni tudja az Nkft. A szakács szakképzés erősítése érdekében célszerűnek látszik az, hogy a gyakorlati hely biztosításában az Integrált Önkormányzati Szolgáltató Szervezet is vegyen részt, hiszen ők valódi vállalkozásnak minősülnek, az elvárt tevékenységet folytatják és a megfelelő szaktudással a foglalkoztatotti állomány rendelkezik.

Az Integrált úgy vonható be a szakképzésbe, ha önállóan külsős gyakorlati helyként akkreditáltatják magukat, vagy az Nkft. tanulóiból kerülnek kiközvetítésre a szakképzők. Célszerűnek látszik az Integrált bevonása során, hogy a tanuló az Nkft.-vel köti meg a tanulószerveződést és a cég a szakképzőket kihelyezi az Integrált által üzemeltetett konyhába.

A szakképzési törvény a gyakorlati képzés elveinek a meghatározásával a duális képzés rendszerét is rögzíti. Eszerint a szakiskolai képzésben a kilencedik évfolyamon a szakmai gyakorlati képzést – az összefüggő szakmai gyakorlat kivételével – a szakképző iskolában vagy a gyakorlati képzés folytatására jogosult szervezet kizárólag gyakorlati képzési célt szolgáló tanműhelyében kell megszervezni. Tehát a „piacra” a piacra termelésben a kilencedik évfolyamos tanulók nem jelenhetnek meg. Ők egy zárt rendszerben tanműhelyi körülmények között sajátítják el a szakma alapjait. Erre tökéletesen alkalmas lenne a volt gimnáziumi kollégium konyhája. Korábban ez melegítő konyha volt, a konyhai eszközöket az Integrált már más konyhában használja, az eszközök pótlásáról gondoskodni kell. Az NKft. június végéig egy újdombóvári, korábban étteremként üzemeltetett ingatlant bérelt a kilencedik évfolyamosok képzéséhez, de a bérleti szerződést a tulajdonos felmondta.

A szakképzés finanszírozását tekintve fontos kitétel az, hogy a gazdálkodó szervezet a tanuló gyakorlati képzésével kapcsolatban felmerült képzési költségeit elszámolhatja a szakképzési hozzájárulásról szóló törvény, illetve a hozzá kapcsolódó kormányrendelet alapján meghatározott normatíva szerint a szakképzési hozzájárulás terhére. A szakképzési hozzájárulás gyakorlati képzés teljesítésével történő elszámolásának lehetőségeit pedig a 280/2011. (XII. 20.) Kormányrendelet határozza meg, amely a gyakorlati képzés költségeinek a szakképzési hozzájárulás terhére történő elszámolásánál figyelembe vehető gyakorlati képzési normatívák mértékéről és a csökkentő tétel számításáról is szól.

Kormánydöntés után 2012. szeptember 1-jétől bevezetésre kerültek a szakmankénti normatívák az iskolai rendszerű szakképzés keretében folyó gyakorlati képzésben, amelynek következtében a szakmák normatívái átlagosan 20-25%-kal emelkedtek, ezzel is ösztönözve a vállalkozások mind nagyobb arányú gyakorlati képzésben való részvételét. Tehát a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási Nkft. gazdálkodásában

egyre fontosabb finanszírozási forrás a szakképzésért kapott központi költségvetési támogatás.

A Nemzeti Foglalkoztatási Alap képzési alaprészből nyújtható szakképzési célú támogatások szabályairól szóló 24/2012. (VIII. 15.) NGM rendelet szerint a gyakorlati képzést végző egyéb szervezet részére a költségvetési hozzájáruláshoz jogosult szakképző iskolában folyó szakképesítésre, az általa kötött tanuló szerződés alapján folytatott gyakorlati képzésre, igénylése alapján az adott tanévre támogatás nyújtható. A Nemzeti Foglalkoztatási Alap képzési alaprészének decentralizált keretösszege pedig támogatja a gyakorlati képzést szolgáló tárgyi eszközfejlesztéseket.

Hogy mennyire stratégiai fontosságú a szakképzési tevékenység folytatása a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási Nkft.-nél, az egyértelműen kiderül a cég pénzügyi beszámolójából. Egy tanuló után 2014-2015. tanévben az alap normatíva 453.000,- Ft. Az alap normatíva módosul az úgynevezett szorzószámmal. A szorzószám nagyságát befolyásolja az, hogy hiányszakma-e a képzés, illetve az eszköz igénye. A nagyobb eszköz igény nagyobb szorzószámot jelent értelemszerűen. Az Nkft. által folytatott szakképzési tevékenységek szorzószámai a következők: vendéglős 1,3776, pincér 1,1178, szakács 1,5028, cukrász 1,5028, hegesztő 2,0076, villanszerelő 1,8368. A normatív támogatás összegét 453.000,- Forintot meg kell szorozni a szorzószámmal és a megadott szorzat lesz a normatív támogatás alapja. 2014. évben a szakképzés után 75.857.598,- Ft támogatásban részesült a központi költségvetésből a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási Nkft. A 2015. évben május hónappal bezárólag összesen 33.515.973,- Ft azaz összeg, melyet a központi költségvetés elszámolt a szakképzés után mint támogatási forma.

A hegesztő tanulók szakképzéséhez azt a megjegyzést kell tenni, hogy a Dombóvár Város- és Lakásgazdálkodási Nkft.-nél 2015. június 3-tól a hegesztő tanulók képzése megszűnt, ennek oka az volt, hogy nem találtak megfelelő végzettségű és fizetési igényű oktatót, illetve egy hegesztő tanműhely felszereléséhez az anyagi forrás nem állt rendelkezésre.

Egyértelmű tehát az a tény, hogy a Képviselő-testületnek a cég gazdálkodásának a biztonsága, a helyi gazdasági fejlesztés, és az oktatásért való elkötelezettség okán támogatnia kell az Nkft. szakképzésének erősítését. Hosszabb távon célszerűnek látszik az Esterházy Miklós Szakképző Iskola, Speciális Szakiskola és Kollégium, a Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete, az Integrált Önkormányzati Szolgáltató Szervezet és a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási Nkft. közötti együttműködés erősítése a szakképzés folytatása érdekében.

**Határozati javaslat**  
**A Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft. szakképzési tevékenységének támogatásáról**

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja, hogy a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási Nkft. a kőműves szakképzésben is részt vegyen gyakorlati képzőhelyként. A Képviselő-testület támogatja az NKft.-t, hogy kőműves oktató felvételével biztosítsa a szakmai feltételeket.

A Képviselő-testület felkéri az Integrált Önkormányzati Szolgáltató Szervezetet, hogy vizsgálja meg, miszerint a szakács szakképzés gyakorlati feltételeinek biztosítása érdekében hogyan tud együttműködni a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft.-vel, és ehhez tegye meg a szükséges, fenntartói jóváhagyást nem igénylő intézkedéseket.

A Képviselő-testület támogatja a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft.-t 1 fő cukrászoktató és az 1 fő pincérokotató felvételében a jelenlegi tanulólétszám megtartása érdekében.

A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft. a dombóvári 1290 hrsz-ú, 7200 Dombóvár, Bajcsy-Zsilinszky u. 2/A. sz. alatti, kollégium megnevezésű ingatlan konyháját használja szakképzési tevékenységhez. A Képviselő-testület felkéri a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási NKft.-t, hogy vizsgálja meg a gyakorlati tanműhely kialakításának feltételeit. Amennyiben megfelelően ki tud alakítani képzésre alkalmas tanműhelyt, akkor az ahhoz szükséges ingatlanrészt az NKft. térítésmentes használatába adja a képviselő-testület.

A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

**Határidő:** 2015. augusztus 31.

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Városüzemeltetési Iroda  
Önkormányzati Iroda

Szabó Loránd  
polgármester